

高能家委会构建家校共育新模式

北山二路小学、同安路小学家委会深得人心，圈粉无数



□半岛记者 孙雅琴

近几年，家委会在家校共育过程中扮演的角色愈加重要。一方面家委会成员积极参与各类学校事务及活动，从教育的“局外人”转变为“局内人”。另一方面，他们充分发挥家长资源优势，带领孩子研学实践，长知识拓视野。青岛北山二路小学家委会和青岛同安路小学家委会就是这两方面的佼佼者，他们有效助力着孩子成长，也不断取得认可与赞赏。

六大家长义工团助力孩子成长

在青岛北山二路小学活跃着安全护导、午餐膳食、情智课程、公物维护、社会实践、舆情监管六大家长义工团。每天早晨7时许，会有两名家长准时出现在校门口，引导孩子们有秩序地步入校园；宣传栏每周会有一个班级的家委会负责布置，主题各有特色；家长还会利用自己的职业优势定期走进课堂，为孩子们带来生动有趣的家长课程……据北山二小家



北山二小老师、家长与孩子一起自制中秋节月饼。

委会主任曹钰介绍，在校级家委会的组织下，学校各班级家长团队也充分发挥着自己的能量。

每一届北山二小家委会任期三年。去年12月，曹钰及其他12名家长共同组建了学校第三届校级家委会。曹钰说，家里的老大曹笑涵正在上三年级，而老二跟老大差六岁，等老大小学毕业的时候，老二又会步入学校的大门。“我在竞聘校级家委会主任时就发自肺腑地说，相比其他家长陪伴孩子在北山走过6年时光，我可能要陪着老大和老二在北山经历12年的成长。所以，我愿意花费更多的时间精力在北山家委会工作上，为每一名学生和家委做好后勤服务。”曹钰是这样说的，也是这样做的。在曹钰的组织号召下，越来越多的家长加入到学校活动当中。北山二小家委会也充分发挥着

家校之间桥梁和纽带的作用，使家校关系和亲子关系都更加紧密。

家长积极参与学校管理及活动

青岛同安路小学新一届校级家委会有一个特别而又响亮的名字——“蓝风·会”，它成立于今年5月，设立家长代表大会和常务委员会，下设级部家委会、班级家委会。常务委员会又设志愿者服务部、权益保障部、信息宣传部、后勤保障部（家长学校）和组织策划部5个部门。成员们不仅有爱心、有热心、有责任心，更关心、支持教育工作，是家校活动积极的组织者与参与者。

学校家委会组织策划部副部长张颖告诉记者，让家长走进学校、走进教育，



同安路小学家长和孩子一起参加小海星义工队活动。

是家校共育的第一步。从学校发展规划的制定、拓展型课程的开发，到学生校服制订、营养午餐搭配等，学校诸多工作中都有家长积极参与。“越来越多的家长从学校教育的‘局外人’转变成了‘局内人’。”张颖介绍，今年一年级新生入队仪式就是由家委会分工布置的，426名新生由自己的爸爸妈妈亲手佩戴红领巾。“这样布置入队仪式就是想让家长充分参与和见证孩子的成长。”同安路小学的校园里还有一支十分亮眼的“同安小海星”义工队。该义工队最早由2013级2班组织筹划，现已扩大至全校范围，吸引了各年级班级的学生和家长们广泛参与。“不仅倡导父母带着孩子走出家庭、锻炼孩子的交际能力和实践能力，更鼓励父母和孩子互帮互助，共同成长。”

半岛进班级，育才更快乐

半岛都市报成青岛实验初中学生成才法宝，和“快乐育才”理念无缝衔接



□半岛记者 魏海洋

半岛都市报已经走进了很多青岛中小学校的教室，成为了学生们增长见识，提升素质的法宝。他们通过半岛都市报的一篇篇高质量新闻了解这个世界，感受青岛的美丽和温暖。日前，记者走进青岛实验初中，倾听学生们对于半岛都市报的心声，以及他们成长的快乐故事。

半岛都市报伴我成长

□初一四班 顾隽宁

作为曾经的半岛小记者，对半岛都市报有着一种特殊的感情，还清晰地记着第一次参加社会实践活动的那份忐忑，第一次现场采访的那份感动，第一次报社投稿的那份专注，半岛都市报是我的良师益友，让我在体验中得到成长。

报纸进班级活动让同学们更加欣喜，可以通过学校橱窗栏了解我们身边发生的



半岛都市报走进青岛实验初中。

事，关心我们这座城市的发展，感叹祖国改革四十年的辉煌，知晓国际风云变幻。它的进入让原本寒冷的天气变得温暖，原本紧张的气氛变得活跃，原本“一心只读圣贤书”的同学们变得“家事、国事、天下事，事事关心”。半岛都市报犹如一盏明灯，点亮了我们心中对知识的渴望与热爱。

一份温暖，照亮心田

□初二一班 兰心怡

一缕墨香，悄无声息地融入了同学们的学习生活，犹如这冬日的暖阳，给予同学们心灵上的滋润，带来了一份与众不同的成长。自从《半岛都市报》引入学

校后，生动诠释了“快乐育才”的真正含义，中华文化的博大精深，世界各地的高速发展，各具千秋的人文特色……在潜移默化中增长了同学们的见识，开阔了同学们的视野，提高了同学们的综合素养。

感谢学校的这次活动，现如今，那缕沁人心脾的墨香早已弥漫在学校的每个角落，渲染出一份安静平和的学习氛围，同学们沉醉其中，领略到大千世界的无奇不有。让我们在这最美好的青春时光，带着那份对社会和国家的关心，不忘初心，砥砺前行。

诉说世间事，熏陶学子心

□初二六班 高小雅

渐渐的，春日清风，夏日骄阳，秋日落叶，冬日飞雪，将《半岛都市报》带入实验校园，而渐渐的，校园内的打闹声也变成了热烈的讨论声。《半岛都市报》宛如那望远镜，将世界纷繁的星空展示在每一个实验人面前；它更像一位点灯人，将学子们心中渴望信息的灯火点亮。近期的“报纸进校园”活动，像一股暖流注入进实验人的灵魂，将那一卷报纸深深地印在实验人的心深处。面朝大海，春暖花开，愿每一个实验人在报纸的熏陶下，秉承“崇德敬业，乐群好学”的校训，携带着对世事的感悟，向着未来，勇敢前行。

校园墨香染，读报正当时

□初二七班 王佳桐

随着《半岛都市报》走进实验初中，校园里掀起了一阵读报的热潮。每逢课间、午休，教室里看得见一个个伏案读报的身影，操场上听得到一句句对时事新闻的讨论。报纸为同学们打开了从校园通往世界的窗。同学们在背课文、做习题的间隙钻进国际时政、民生法治、体育热点，一篇篇新闻报道让大家身处校园，眼观世界。通过新闻开拓视野，通过阅读思考当下。人本立校，快乐育才，报纸进班级，实验学子尽享阅读之乐，一览世界之美。在科技快速发展的今天，了解世界、思考世界，才能更好地生存于世界。北风再猛，严冬再寒，也总有一卷墨香温暖校园，滋润心田。